

相约冬奥

北京冬奥会赛会志愿者全球招募启动一年来 168个国家和地区 96万余人报名

志愿者日主题活动旨在更广泛地动员广大志愿者弘扬奥林匹克精神、践行志愿服务宗旨、投身冬奥志愿服务、积极营造开放办奥、共享办奥的良好社会氛围。该项活动的“奥运与我冬奥有我”环节,5名北京冬奥会赛会志愿者申请人代表分享了自己与冬奥结缘、参与奥运志愿工作的经历和心得。其中,河北冬奥志愿者申请人代表、河北大学外国语学院2019级本科生石颂歌在发言中展示了河北大学生为张家口赛区场馆建设与项目开展做出的奉献,以及对京携手承办冬奥会的使命感和信心。

活动结束后,8名北京大学青年志愿者们向全体北京冬奥会赛会志愿者申请人发出倡议:“让我们全力以赴,迎冬奥、强体魄、甘奉献、扬精神,一同写就无悔的青春诗篇!”

我省农村小学十万轮滑鞋发放正式启动

今年将惠及全省80多万名农村小学生

河北省教育厅日前启动河北省农村小学十万轮滑鞋发放活动。据介绍,按照县域覆盖、侧重贫困地区、鼓励先进地区的原则,本次配备将实现全省167个县区全覆盖,并适当向贫困县、示范县倾斜。每所学校发放的轮滑鞋可达到45双左右,具备以班为单位开设轮滑课的条件。

为保障轮滑鞋使用安全,解除家长与学校的后顾之忧,省体育局为使用轮滑鞋的学生群体统一提供意外伤害保险,保障校内轮滑课程顺利开展。为解决农村小学“谁来教”的问题,省体育局联合省教育厅实施中小学体育教师冰雪项目培训计划,今年开展了滑冰、滑雪、轮滑、滑轮等项目培训,培训了3800名体育教师。据了解,发放轮滑鞋学校的体育教师,将全部纳入今年中小学体育教师冰雪运动培训计划之中,确保本次配备学校体育教师全部具备轮滑教学能力,可顺利开展轮滑课程教学。

塞罕坝林场集体获评“2018-2019绿色中国年度人物”

河北省塞罕坝林场集体获评“2018-2019绿色中国年度人物”。据悉,“绿色中国年度人物”是我国政府在生态领域设立的重要奖项,旨在激励在生态领域作出杰出贡献的各界人士,鼓励公众为深入贯彻习近平生态文明思想而继续奋斗,进一步推动全社会形成保护生态环境的良好风尚,共建生态文明的美丽中国。

沧州第六批148个重点项目集中开工

总投资494.31亿元

沧州市第六批148个重点项目集中开工,总投资494.31亿元。其中,沧州市创元科技发展有限公司智能网联产业孵化基地项目,将建成面向全球智能网联产业生态,具有研发、生产、制造、孵化、培育、展示、交易等功能的综合性智能化、数字化产业园区。

“我的心,始终在患者身上”

记全国先进工作者、河北医科大学第三医院副院长王飞

劳动者之歌

□河北日报记者 赵建

三个小时后,手术结束了。11月30日16时20分,一个消瘦干练的身影走出手术室,脱下手术服,换上白大褂。他戴无框眼镜,文质彬彬,回忆起在武汉抗疫的经历和曾经治疗过的病人时,数次哽咽,泪水无声地滑过脸颊……

这就是那个24年累计加班19938多小时,相当于多干了9年多工作,年均诊疗患者1.5万人次的人吗?

这就是那个带领305名医护人员逆行出征,在武汉抗疫一线平安守护626位患者,实现患者零死亡、医护人员零感染、治愈出院患者零回头救治任务的人吗?

是的,他就是河北医科大学第三医院副院长王飞,获得了诸多荣誉和奖项:全国先进工作者、享受国务院特殊津贴、河北省科学技术进步一等奖……

而这些,他都看得很淡:“我的心,始终在患者身上。”

知险不惧,星夜驰援武汉抗疫一线

如今,工作之余,王飞还会与武汉的一些新冠肺炎患者在微信上沟通。到抗疫一线去,到祖国和人民最需要的地方去!2020年春节期间,面对突如其来的新冠肺炎疫情,王飞知险不惧,第一时间交上抗疫请战书,“如果你是一名医生,你会懂得生命的珍贵;如果你知道哪里出现疫情,不去就是一种煎熬。”

2月10日凌晨,作为河北第五批援助湖北抗疫医疗队队长,他星夜驰援武汉,来到江岸方舱医院。虽作足了心理准备,但眼前这一幕还是让王飞揪心——当医护人员给患者测生命体征时,一位患者情绪突然激动,哭喊起来,紧接着,整个病区哭声叫声此起彼伏。

虽然方舱医院收治的是轻症患者,但既要治病救人又要安抚患者情绪,任务一点也不轻。而且,整个医疗队来自全省118家单位,彼此都不熟,怎样快速提升这个“混编战队”的战斗力?又怎样避免医护人员意外暴露?



2月28日,河北医科大学第三医院副院长王飞(右)与江岸方舱医院的患者进行交流。(资料片)

重重的困难,像一副沉重的担子,压在这位新到任副院长的肩头。

初来乍到,王飞几乎三天三夜没有合眼,为拿出科学的对策殚精竭虑。

党建引领——开创性提出开展“党旗戴起来,身份亮出来,形象树起来”党建活动,从患者中遴选出有意愿且有党建工作经验的党员,组成患者临时党支部,组成“小红帽行动志愿者”团队,“润滑”医患关系。

一天,一位年龄60多岁的刘姓新冠肺炎患者被送往江岸方舱医院,情绪异常焦虑,大喊“脑袋疼”,非要闹着去重症定点医院。“叔叔,您的病不重,我来时和您病情差不多,在这治疗了半个月,效果好着呢。”一位志愿者劝道。

经过大家共同努力,老人情绪稳定了下来,开始配合治疗、服药,不久就出院了。

组建团队——根据人员地域关系,尽可能安排来自相同或邻近地域的队员组成小组,让团队运行更高效、更顺畅。

培训+演练——邀请专家给队员们现场示范穿脱防护服的流程,讲解意外暴露后的应急处理措施。

三支,五支,八支……进入方舱医院的医护小组迅速增加,筑起一堵保卫患者生命健康安全的“白色长城”。

很快,患者平静了下来:“有党员在,而且河北医生蛮厉害,还有什么可怕的!”

忘我工作,身心始终围着患者转

11月30日晚8时,已经上了一天一夜“连班”的王飞刚刚做完一个关节置换手术,回到值班室想打个盹儿却怎么也睡不着,索性洗把脸坐下来,翻阅近期住院患者的病历,直到晚上12时才回家。

“王院长每天都像上了发条似的,一刻也停不下来。”同事李石伦感慨说,他工作起来就像拼命三郎。

在医院,身子围着患者转;在家里,心思围着患者转。从医以来,王飞已形成一种常态:无论分内分外,只要患者需要,都会尽最大力量予以解决。

在武汉,王飞更是把这种“常态”做到极致:别人每个班工作6小时,他一穿防护服就是一整天,忘记吃饭喝水,汗水湿透衣背,深夜回到宿舍才发现,嘴角起满了水泡。

一趟趟查房、巡视、问候,看到患者全部情况正常,他才会离去;一遍遍通过微信、电话联系,得知换班的医护人员平安无事,他才能放心。

为建立良好医患关系,王飞独创了“1对1帮扶法”,即医护人员对患者进行“对口帮助”,无论患者遇到怎样的困难,大家都会第一时间伸出援手。

一天,一位女性患者泪水如断了线的珍珠直往下掉,原来她3岁的儿子和

针对一起生态环境破坏案件 南和法院发出全省首份环保禁止令和修复令

河北日报讯(记者邢云)近日,从邢台市中级人民法院获悉,该院系统积极探索“谁破坏,谁修复,重在保护与修复”恢复性司法审判工作思路的审理新机制。针对一起生态环境破坏案件,在邢台市中级人民法院指导下,南和区法院日前发出环境保护禁止令和环境保护修复令。这是邢台法院系统发出的首份环境保护禁止令、修复令,在我省尚属首例。

据邢台市中级人民法院披露,南和区法院在审理河北省小东沟农业开发有限公司非法采矿附带民事公益诉讼案中,依法查明该公司在沙河河滩土方回填项目施工过程中,未办理采矿许可证非法采砂、售砂,造成矿产资源损失和生态环境破坏。为尽快弥补国家矿产资源损失,优先修复受损生态环境,11月16日,南和区法院发出环境保护禁止令、环境保护修复令,责令被告单位及被告人不得在项目施工过程中从事采砂活动,在命令送达之日起15日内,将已挖出、尚未出售的砂土进行回填、平整。如不能按期修复,将被判令承担惩罚性赔偿。

据了解,环境保护禁止令、修复令,是法院在审理环境资源案件过程中启动环境修复程序的司法命令,是实现惩罚犯罪与生态修复有机结合的有益尝试。命令发布后,如被告方未履行相关内容,法院将采取包括罚款、司法拘留等在内的强制措施,其意义在于环境保护执法的及时性。

崇礼冰雪旅游度假区入选国家级旅游度假区

(上接第一版)远东杯、自由式滑雪空中技巧世界杯、单板滑雪U型场地技巧世界杯、单板滑雪坡面障碍技巧等国际知名滑雪赛事。

目前,全区近3万人直接或间接为滑雪场服务,建成万龙、云顶、太舞、长城岭、富龙、多乐美地、银河7大滑雪场,已成为国内最大的高端滑雪集聚区,具备了一个世界级滑雪胜地的基本条件。全区拥有雪道169条162公里,其中15条雪道通过国际雪联认证,各类缆车索道67条44.5公里,云顶、太舞、万龙、富龙四家雪场连续两年入围“中国滑雪场十强”。

(上接第一版)其中,辛集市皮革服装产业集群、安平丝网产业集群、安国市药业产业集群、成安县现代装备制造特色产业集群等11个产业集群,营业收入均超过200亿元。

有93个重点产业集群营业收入实现正增长。其中,全省22个重点产业集群营业收入增速超15%,第三季度,21个重点产业集群增速由负转正。

部分产业集群产品市场需求旺盛,龙头企业大项目投产达效带动了集群整体快速发展。今年以来,滦南县塑胶手套产业集群企业开足马力生产,全力保障防疫物资供应,营业收入实现翻番。隆尧县灰铸铁产业集群龙头企业三厦铸钢销售再创新高,搪瓷铸钢等主要产品销售大幅增长。深州家具产业集群年产50万套民用家具配套设施等重点项目建设投产,怀安县汽车产业集群中领克汽车等重点项目建设投产达效,拉动产业集群营收增幅明显。

文化惠民丰富百姓精神生活

创新管理,满足群众的文化需求

“聆听中华,万籁回响,行吻世事,歌穿苍穹。”近日,在衡水保利大剧院歌剧厅上演的一场音乐朗诵会上,张凯丽等朗诵者倾情演绎,致敬最美“逆行者”。“能在现场欣赏这些艺术家们的演出,并和他们面对面交流,过去连想都不敢想。”市民张芸抑制不住内心的激动。

近年来,衡水市不断创新文化运营管理,将衡水大剧院委托北京保利剧院管理有限公司管理,每年为衡水市提供60场高水平演出,衡水市的优秀剧目也有望走进全国63家保利剧院。同时,探索面向社会购买公共文化服务的新路,市区两级财政补贴资金,发放文化惠民卡,市民持卡可优惠购买文化演出票、图书或观看电影等。据了解,下一步该市将吸收更多文化经营单位建立文化惠民联盟,由联盟发行“文化惠民一卡通”,逐步扩展惠民范围,共同享用财政

补贴政策。

“落实党的十九届五中全会精神,实施文艺作品质量提升工程。”目前,衡水市正组织广大文艺工作者深入生活、扎根人民。围绕脱贫攻坚、全面小康、建党百年等重大主题进行现实题材创作,在文学、戏剧、影视剧、广播剧、歌曲、图书等方面,推出一批具有较高艺术水准的精品佳作,以推动衡水文化发展繁荣的实际行动落实党的十九届五中全会精神。

文化惠民,为百姓送上精神大餐

手机变剧场,“云”上看大戏……衡水市李进国有一空闲时间,就拿起手机打开衡水“政府采购、送戏下乡”文化惠民“云演出”活动回放,并跟着学唱。该市文化惠民“云演出”启动以来,李进国就成了铁杆“粉丝”,“以前看演出,时间上不方便,或者距离比较远,现在通过‘云演出’,俺们这些老戏迷可以随时随地看演出,真是过足了戏瘾!”